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додатків для позааудиторного навчання, відсутність необ-
хідністі закупати коштовний ампліфікатор та інше об-
ладнання для проведення ПЛР, відстутність необхідності 
працювати зі зразками, що містять потенційно небезпечні 
ДНК молекули та інше. 

Висновок. Таким чином, впровадження віртуальної 
ПЛР-лабораторії збільшить ефективність педагогічного про-
цесу на кафедрах біологічної хімії медичних університетів.
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Запорізький державний медичний університет

Вступ. Підвищення рівня професійної лікарської 
підготовки випускників, є загальною метою медичних 
закладів вищої освіти. Тестовий екзамен «Крок-2» є 
складовою частиною державної атестації випускників 
вищих навчальних закладів і вимірює показники якості 
повної вищої освіти [1]. У тестування є позитивні 
сторони такі як: об'єктивізація та гуманізація; так і 
негативні як змістовні (ймовірність випадкового вибору 
правильної відповіді або здогадка про неї) та психологічні 
(стандартизація мислення без урахування індивідуальних 
особливостей особистості) [2]. Враховуючи це, постає 
необхідність додатково навчати студентів навичкам та 
принципам рішення тестових завдань. 

Для вирішення завдання збільшення ефективності 
навчального процесу доцільно застосовувати досягнення 
сучасних інформаційних технологій, які представлені 
засобами організації дистанційного навчання. Під 
дистанційним навчанням розуміється взаємодія викладачів 
і студентів на відстані, що відображає цілі, методи, 
організаційні форми і засоби навчання, реалізоване 
засобами інтерактивних технологій і представлене 
системами управління навчанням [3].

Таким чином студенти виконують освітні програми 
самостійно із використанням новітніх технологій, що 
дозволяє підвищувати  навички вирішення тестових 
завдань в умовах безпосередньої відсутності викладача, 
але з можливістю онлайн консультацій по мережі 
інтернету, та контроля за успішністю освоєння програми 
навчання [4].

Основна частина. Підготовка до іспиту Крок-2 є 
важливим компонентом навчання у вищих медичних  
закладах, і включає теоретичну та практичну підготовку, 
закріплення отриманих знань та умінь, вивчення 
додаткової наукової літератури. Також важливим є робота 
по тренуванню розв'язання тестів Крок – 2 минулих років. 
Оскільки кількість базових тестів збільшується з кожним 
роком, то постає необхідність організувати ефективну 
систему вивчення тестів з охопленням усієї бази. 

Для цієї задачі, на кафедрі госпітальної хірургії було 
прийняте рішення створити онлайн-курс Крок – 2 на базі 
платформи edX ЗДМУ. Перш за все, були вибрані усі тести 
по профілю "загальна хірургія" з вірними відповідями з 
буклетів офіційного сайту «Тестування.укр»  за останні 10 
років. 

Співробітниками кафедри були опрацьовані усі тес-
ти, на кожну вірну відповідь сформульовані лаконічні, 
обґрунтовані, вичерпні пояснення чому саме цей варіант 
слід було обрати. 

Вирішення тестів можливо виконувати у двох режи-
мах: тренувальному, коли є підказки з поясненнями для 
вірної відповіді; та залікові тестування для перевірки за-
своєних знань  

Інша частина курсу – теоретична, яка складається із 
окремих розділів по всім темам хірургії, що включають 
інформацію по всім питанням, на основі яких створено 
тести.

Теоретична частина включає наступні модулі: Хі-
рургічний сепсис. Трансплантологія. Синдроми дисфагії, 
блювоти та порушення акту дефекації. Хірургічна ендо-
кринологія. Локальні та розповсюджені гнійно-запальні 
процеси органів черевної порожнини та очеревини. Ме-
ханічна жовтяниця. Кровотечі з травного каналу. Травми 
живота. Особливості перебігу хірургічних захворювань 
у вагітних. Перебіг гострих захворювань у осіб похило-
го віку. Хірургічні ускладнення у хворих з інфекційною 
патологією. Сучасні методи діагностики та лікування 
захворювань серцево-судинної та дихальної систем. Хі-
рургічна патологія легень та плеври. Ушкодження органів 
грудної порожнини.  Синдром дуги аорти. Синдром 
ішемії кінцівок. Проблеми тромбозів та емболій. Захво-
рювання вен. 

По закінченню онлайн-курсу курсанти проходять тес-
тування, після успішного складання якого отримують сер-
тифікат про закінчення курсу.

В сучасних умовах при збільшенні об'ємів інформації 
в тому числі навчальної, усе більшу роль у навчанні почи-
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нають грати сучасні технічні засоби навчання та контролю 
знань. Доступність інтернету, що збільшується з кожним 
днем, роблять використання онлайн-курсів зручними за 
рахунок збільшення об'єму позааудиторної роботи. Тому 
слід і в подальшому розвивати та вдосконалювати навчан-
ня за допомогою сучасних технічних засобів. У випадку з 
онлайн-тестуванням наш досвід може стати у пригоді як 
студентам так і інтернам та іншим лікарям на етапах про-
фесійного удосконалення.

Навчання на курсі Крок – 2 допомагає студентам вдо-
сконалити навики вирішення тестових завдань, та розви-
ває клінічне мислення і допомагає систематизувати  теоре-
тичний матеріал з хірургії.

Висновки: 
1. Онлайн-курс Крок-2 є суттєвою допомогою студен-

там у підготовці до іспиту. 
2. Використання коментарів пояснень до кожного тес-

ту підвищує ефективність засвоєння матеріалу.
3. Необхідно створювати подібні онлайн-курси для 

підготовки курсантів та лікарів.
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Вступ. Підготовка іноземних студентів, які навчають-
ся англійською мовою, в умовах реформування системи 
охорони здоров’я та надання якості медичної освіти є до-
сить актуальною. Прагнення іноземних студентів до на-
вчання у вищих медичних навчальних закладах України 
залишається досить високим, тому якість їх підготовки є 
першочерговим і важливим завданням. Залучення інозем-
них студентів до навчання сприяє популяризації вітчизня-
них медичних ВУЗів за кордоном, що, по-перше, дозволяє 
зберігати високу конкурентну спроможність на ринку ме-
дичної освіти, а, по-друге, постійно підтримувати високий 
науково-педагогічний та матеріально-технічний рівень за 
допомогою фінансових залучень від надання освітніх по-
слуг. Оптимізація якості підготовки конкурентоспромож-
них іноземних студентів-медиків значно покращує цей 
процес та збільшує пріоритетність ВНЗ для іноземних 
абітурієнтів, що, на наш погляд, треба постійно покладати 
в перелік головних завдань розвитку медичного ВУЗу [1].

Основна частина. Основна увага в підготовці з хірур-
гії іноземних студентів, які навчаються англійською мовою, 
у вищих навчальних закладах, на наш погляд, повинна при-
ділятися самостійній роботі, але під пильним контролем 
викладача. Успішна реалізація цієї пропозиції неможлива 
без дотримання ряду вимог як до ВУЗу та професорсько-
викладацького складу, так і до студентів особисто. 

Підвищення якості знань студентів неможливе без 
отримання достатньої кількості базових знань, які студент, 
на наш, погляд, може засвоїти в повному обсязі переважно 
самостійно, в залежності від особистих здібностей до на-
вчання. Засвоєння нових або удосконалених методів діа-
гностики, лікування і профілактики багатьох хірургічних 
хвороб вимагає все більше часу, необхідного студенту для 
роботи з матеріалом, особливо англійською мовою. Тому 

для підвищення якості засвоєння матеріалу студенту треба 
надавати вибір вільно обирати форму навчання, яка най-
більше підходить для кожного особисто: або бібліотека, або 
інтернет-ресурси, або клінічні відділення та операційні, на-
віть просто вивчення матеріалу вдома за підручником та ін.

У зв'язку з цим розробка нових методів навчання, 
які б допомогли підвищити студентам якість підготовки 
– основний обов’язок ВУЗу та професорсько-викладаць-
кого складу. По-перше, треба постійно приділяти увагу 
розробці нових та удосконаленню вже існуючих методик 
навчання, а саме: онлайн-курсів, нових баз хірургічних 
тестів та клінічних завдань згідно вимог Міністерства 
охорони здоров’я та міжнародних клінічних протоколів, 
створення класів для практичної підготовки на муляжах, 
вдосконалення інтернет-ресурсів з надання необхідної 
навчальної інформації та ін. По-друге, важлива увага ви-
кладача вищого навчального медичного закладу на сучас-
ному етапі повинна приділятись контролю рівня знань 
студентів [2, 3]. Удосконалення та оптимізація методів 
рівня контроля отриманих знань повинна бути також од-
ним з пріоритетних напрямків розвитку ВНЗ. Основни-
ми методами контролю повинні бути тестування (тесто-
ві завдання повинні відповідати міжнародним тестовим 
базам, що використовуються за кордоном), модульне або 
підсумкове опитування за темою з вирішенням ситуацій-
них клінічних завдань, перевірка практичних навичок, ек-
заменаційні сесії з урахуванням результатів модульного 
та підсумкового контролю. 

Висновки:
Пріоритетними формами підготовки з хірургії інозем-

них студентів, що навчаються англійською мовою, пови-
нні бути онлайн-курси згідно робочої програми, оновлені 
бази хірургічних тестів та клінічних завдань, викорис-
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